

# 续写《去年的树》

沁园小学五(5)班 赵鹤轩

春天来了,树桩发芽了,小鸟和小树成了好朋友。小鸟每天都给小树唱歌,小树每天都听小鸟的歌唱。可是快乐的日子总是过得很快,寒冷的北风又来了,小鸟不得不跟小树分别了。小树说:“请你明年再给我唱歌吧。”小鸟恋恋不舍地告别了小树,飞向了一个小姑娘家。

“美丽的姐姐,我能拜托你照顾我的小树吗?”小鸟站在小姑娘家的窗台上,焦急地说。

小姑娘仿佛听懂了小鸟的心声,若有所思地放下手中的书本,做了一个小木板挂在小树身上,上面写着“小树也是生命,谢谢您手下留情!”小鸟放

心地飞向了南方。

当春风又吹绿大江南北的时候,小鸟急急地飞了回来。它的小树朋友在春光中摇曳着枝杈欢迎它。小鸟望着这枝繁叶茂的老朋友,筑上鸟巢,又开始了快乐的歌唱。过了一段时间,有一个小脑袋从巢里伸出来,唧唧、唧唧地叫着,好奇地打量着外面崭新的世界。从此,树朋友每天都听到两个声音为它唱歌。

有一天,小鸟看到一个老师带着小姑娘和一群小朋友在它的树朋友周围又种下了许多树。小鸟可开心了,心想:它的树朋友再也不孤单了。小鸟和她的孩子每天为

小树们快乐地唱歌,小树们每天都能听到小鸟和她孩子们快乐的歌声。

从此,小鸟开始运种子,但它觉得一个人的力量太小了,就召集森林里的小动物一起帮忙:它让啄木鸟给大树治病;让小猴儿把树上的细藤扯下来,使树木长得更茂盛;让小松鼠用自己的尖牙把树上的一颗颗松果咬下来,再埋进土里;让大家把森林里横七竖八的枯树干扔得远远的,给小松鼠腾出更多种树的空间。

大家正在干活,看到山坡上来了一群小朋友,他们正在种小树呢!小鸟心里想:这下大森林有希望了。

## 小草的启示

沁园小学四(2)班 何向培

小草,在人们眼里是一个很不起眼的小角色。它没有玫瑰的艳丽,也没有桂花的清香,普普通通、随处可见。不过,它在我心中却很伟大!

那天,我在小区里玩,无意中发现在一个细小的石缝中有一抹淡淡的绿——一株纤细的小草。我感到十分好奇:草怎么会长在石缝里呢?它是依靠什么存活的呢?它顽强的生命力像磁石一样吸引住了我,每天下午,我都会跑去看望这棵神奇的小草。

有一天晚上,突然刮起了大风。第二天,我看到那棵小草的根被拔起一半,在半空中孤零零地垂着。这对

本就纤细的小草来说,无疑是雪上加霜。我想:这棵小草肯定必死无疑了,谁知它并没有放弃,而是用那只剩一半的残根努力汲取养分,并将另外一半根努力向下延伸。

小草在生与死的交界处挣扎,它既然选择了生,就要为此不断奋斗。小草经过生活的磨难,开出了生命之花。这花朴素,而它背后经历的却是成长的艰辛。

我想:当我们遇到困难时,应该像这石缝中的小草一样,勇敢坚强地面对各种考验。坚持就是胜利——这就是小草给我带来的启示!  
(指导老师:任清媛 樊红芳)

## 一次难忘的公益活动

沁园小学四(5)班 杨浩宇

慈善是什么?我有点迷茫地问妈妈,妈妈说,到周日你就知道了。

周日,妈妈带我去参加一个特殊的公益活动——福利院的“金秋灯会”。来到福利院,我被眼前的情景惊呆了,这里的孩子们有的不停地流着口水、有的傻笑、有的走路的样子很奇怪、有的在啃手指、有的坐在轮椅上、有的看起来很凶……第一次见到这么多这样的孩子,我心里好紧张,甚至很害怕。妈妈马上安抚我,她告诉我,这里的孩子们都是折断了翅膀的天使,他们已经失去了家庭的温暖,特别需要我们去关爱

他们。

慢慢地,我发现他们的眼神很友善,我把带去的水果送给他们,他们还对我微笑,我似乎没那么害怕了。我和他们一起扎手工灯笼,做户外游戏,玩得很开心!我以后要常来看望他们,为他们带来更多的欢笑和温暖。

这时候,我的耳边传来了《爱的奉献》优美的旋律。是啊,只要人人都献出一点爱,世界就会变成美好人间!

我愿意与爱同行,让爱、让慈善温暖世界。

(指导老师:王新丽)

## 豆芽生长记

沁园小学三(5)班 上官林浩

为了培养我们的观察力、动手能力及语言表达能力,真正做到知行合一,老师给我们布置了一个特殊的作业——生豆芽。

我兴冲冲地把一些硬得像小石子似的绿豆放在一个盒子里,加了一些水,在它们上面又盖了一张纸当被子。

第二天,早上一起床,我就迫不及待地去看绿豆有什么变化。呀,盒子里的水被豆子喝光了,一个个豆子都喝得肥肥胖胖的。它们身上绿油油的衣裳更艳丽了,有的衣服被撑破了,露出白白的肚皮。我又给它们冲个澡,盖上被子,让它们继续睡觉。

晚上我去给它们洗澡的时候,惊奇地发现,它们已经长出了一条小尾巴,有一厘米那么长,像一只只绿色的小蝌蚪。

第三天,绿豆几乎都脱掉了衣裳,是不是它们太热了?白白的、细细的小尾巴比昨天长了一厘米,有一股

腥腥的味道。在水流的冲洗下,白白的小蝌蚪游来游去。它们脱掉的衣服像一只只绿油油的小船,在水里漂游。

第四天,第五天,哇,豆芽都高出盒子了,我量了一下,竟然高出盒子三厘米。我拿出一根量了一下,绿豆芽都长成十一厘米的高个子了。跟买回来的豆芽不一样,我养的豆芽大多都是淡紫色的,像郁金香一样漂亮。它们顽皮地吐着尖尖的小舌头,拥挤着,争抢着,探出小脑袋,好奇地打量着这个世界。我感觉我真真是太棒了。

第六天的早上,我的豆芽终于完成了它们的使命,变成了一盘香喷喷的菜。吃着我的劳动成果,心情格外好。

也许,以后我家吃豆芽再也不用买了,我保证给全家供应绿色环保的豆芽。我喜欢这样的作业!

(指导老师:王新丽)



## 顽皮的熊猫

开源路小学  
二(3)班 杨梓豪

## 诚信让生活更美好

光明路小学六(7)班 高翌钊

诚信自古就是中华民族的传统美德,古语有云“言必信,行必果”“君子一言,驷马难追”,这些话语时时刻刻都在提醒我们,做人要讲诚信。

这天,阳光明媚,万里无云,好天气加上好心情,美好的一天开始了。我和弟弟去超市买东西,到了超市,我们俩很快就选好了两包炒土豆。结账时,收银台旁排着一列长队,但收银员阿姨的速度很快,没过多久就轮到我了,我付了一张50元,收银员阿姨很快把钱找给了我们,我隐约觉得这些

钱有些薄,但因为人太多,我和弟弟匆匆离开了。

回到家,我拿出小票一看,两包炒土豆一共20元,我付了一张50元,应找我30元,可我包里只有20元,果然是收银阿姨少找给我10元钱。我和弟弟狂奔到超市,一看这会儿结账的人少了,等到结账的人走完,我才鼓起勇气找到刚才收银的阿姨,说:“阿姨,我刚才买东西付了一张50元,两包炒土豆20元,您应该找给我30元,可您只找给了我20元,少给我10元。”我看着阿姨

的脸,生怕她不认账,欺负我们是小孩。收银阿姨听了我的话,微笑着对我说:“哦,小朋友对不起,是阿姨刚刚马虎了,给你找错了,我这就给你。”阿姨拿出10元钱给了我,我心里一下子暖暖的,感受到了诚实带来的温暖。阿姨的真诚和诚实使我觉得既温暖又踏实,走出超市,我觉得阳光更灿烂了,天更蓝了。

通过这件事,我由衷地感受到,诚信是做人的基本准则,如果人人都讲诚信,我们的社会会更加和谐美好。

## 我的小制作

胜利街小学五(2)班 王政懿

一天,我在家打扫卫生,感觉家里好像缺了点什么,于是,我就想做灯笼来装饰一下。

做灯笼的材料是:彩纸、双面胶、剪刀、铁丝、蜡烛。

说干就干,我先把铁丝上下交叉固定好,做成灯笼的骨

架。然后用剪刀剪纸,我发现自己不会剪,但我没有放弃,动手做起来,用彩纸剪成了灯笼的身子,我又在灯笼上贴上小人、小苹果等装饰物。灯笼还不会亮,我就在灯笼下面铁丝的交叉处放上蜡烛,又在灯笼底部粘上剪好的彩纸条。最

后,加上一个提手,灯笼就做好了。

做好的灯笼很好看,有着胖胖的身子,可爱极了。

我把灯笼挂在家里,家里立刻充满勃勃生机,爸爸妈妈看见后,高兴极了。

(指导老师:杨素珍)